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a) Symmetrie
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Das Schaubild Kf ist nicht achsensymmetrisch zur y-Achse.
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Das Schaubild Kf ist nicht punktsymmetrisch bzgl. O(0 | 0).

b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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b2) Schnittpunkte Sx(xs | 0) mit der x-Achse: Sx(xs | 0) (  Kf
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c) Ableitungen

[image: image11.wmf]x

x

x

x

f

9

3

4

1

)

(

2

3

+

-

=



[image: image12.wmf]9

6

4

3

)

(

'

2

+

-

=

x

x

x

f



[image: image13.wmf]6

2

3

)

(

'

'

-

=

x

x

f



[image: image14.wmf]2

3

)

(

'

'

'

=

x

f


d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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e) Wendepunkte

Wendepunkte W(xw|yw): f ''(xw) = 0
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f) Wendetangenten

Gleichung der Wendetangente in W(4 | 4):
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a) Symmetrie
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Das Schaubild Kf ist nicht achsensymmetrisch zur y-Achse.
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Das Schaubild Kf ist nicht punktsymmetrisch bzgl. O(0 | 0).

b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 


[image: image40.wmf]0

0

5

3

0

5

2

0

5

1

)

0

(

2

3

=

×

+

×

+

×

-

=

=

f

y

s


Sy(0 | 0)

b2) Schnittpunkte Sx(xs | 0) mit der x-Achse: Sx(xs | 0) (  Kf
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c) Ableitungen

[image: image48.wmf]x

x

x

x

f

5

3

5

2

5

1

)

(

2

3

+

+

-

=



[image: image49.wmf]5

3

5

4

5

3

)

(

'

2

+

+

-

=

x

x

x

f



[image: image50.wmf]5

4

5

6

)

(

'

'

+

-

=

x

x

f



[image: image51.wmf]5

6

)

(

'

'

'

-

=

x

f


d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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e) Wendepunkte

Wendepunkte W(xw|yw): f ''(xw) = 0
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f) Wendetangenten

Gleichung der Wendetangente in 
[image: image69.wmf]:

27

14

|

3

2

÷

ø

ö

ç

è

æ

W



[image: image70.wmf]15

13

5

3

3

2

5

4

3

2

5

3

3

2

'

2

=

+

×

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

f

, damit gilt nach der PSF:


[image: image71.wmf]3

2

27

14

15

13

-

-

=

x

y

 <==> 
[image: image72.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

=

-

3

2

15

13

27

14

x

y

 <==> 
[image: image73.wmf]135

8

15

13

27

14

45

26

15

13

-

=

+

-

=

x

x

y


t: 
[image: image74.wmf]135

8

15

13

-

=

x

y


Nährung:


[image: image75.wmf]0593

,

0

8667

,

0

:

-

=

x

y

t


16) 
[image: image76.wmf]1

5

1

5

1

)

(

2

3

-

-

+

=

x

x

x

x

f




a) Symmetrie

a1) 
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b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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[image: image82.wmf]1

5

1

5

1

0

2

3

-

-

+

=

S

S

S

x

x

x


Nullstelle xs = 1 durch Probieren. Also gilt:


[image: image83.wmf]R

x

x

x

S

S

S

S

×

-

=

-

-

+

=

)

1

(

5

5

0

2

3


Bestimmen von R (x) durch Polynomdivision:
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c) Ableitungen
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d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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e) Wendepunkte
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Das Schaubild K
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b) Achsenschnittspunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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c) Ableitungen
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d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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f) Wendetangenten

Gleichung der Wendetangente in W(0 | 0):


[image: image150.wmf]4

9

4

9

0

4

3

)

0

(

'

2

-

=

-

×

=

f

, damit gilt nach der PSF:


[image: image151.wmf]0

0

4

9

-

-

=

-

x

y

 <==> 
[image: image152.wmf]x

y

4

9

-

=


t: 
[image: image153.wmf]x

y

4

9

-

=


18) 
[image: image154.wmf]2

)

1

4

1

(

2

1

)

(

-

=

x

x

x

f


ausmultiplizieren der Gleichung ergibt:


[image: image155.wmf]x

x

x

x

f

2

1

4

1

32

1

)

(

2

3

+

-

=


a) Symmetrie

a1) 
[image: image156.wmf])

(

2

1

4

1

32

1

)

(

2

1

)

(

4

1

)

(

32

1

)

(

2

3

2

3

x

f

x

x

x

x

x

x

x

f

=¹

-

-

-

=

-

+

-

-

-

=

-


Das Schaubild Kf ist nicht achsensymmetrisch zur y-Achse.
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Das Schaubild Kf ist nicht punktsymmetrisch bzgl. O(0 | 0).

b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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b2) Schnittpunkte Sx(xs | 0) mit der x-Achse: Sx(xs | 0) (  Kf
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c) Ableitungen
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d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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Das Schaubild Kf ist nicht achsensymmetrisch zur y-Achse.
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Das Schaubild Kf ist nicht punktsymmetrisch bzgl. O(0 | 0).

b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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b2) Schnittpunkte Sx(xs | 0) mit der x-Achse: Sx(xs | 0) (  Kf
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Sx1 (-4 | 0),  Sx2 (2 | 0)

c) Ableitungen
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d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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damit:

T(-2 |-24) Tiefpunkt,  H(2 |0) Hochpunkt

e) Wendepunkte

Wendepunkte W(xw|yw): f ''(xw) = 0
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damit:

W(0 |-12) Wendepunkt

f) Wendetangenten

Gleichung der Wendetangente in W(0 |-12)
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a) Symmetrie
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Das Schaubild Kf ist nicht achsensymmetrisch zur y-Achse.
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Das Schaubild Kf ist nicht punktsymmetrisch bzgl. O(0 | 0).

b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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b2) Schnittpunkte Sx(xs | 0) mit der x-Achse: Sx(xs | 0) (  Kf
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Nullstelle xs = 2 durch Probieren. Also gilt:
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Bestimmen von R(x) durch Polynomdivision:
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damit Nullstellen von f:
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c) Ableitungen
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d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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damit:

T(3 |-2) Tiefpunkt,  H(1 |2) Hochpunkt

e) Wendepunkte

Wendepunkte W(xw|yw): f ''(xw) = 0
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f ''' (2) = 6 ( 0  ==> Wendepunkt
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damit:

W(2 | 0) Wendepunkt

f) Wendetangenten

Gleichung der Wendetangente in W(2 |0)
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ausmultiplizieren der Gleichung ergibt:
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a) Symmetrie
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Das Schaubild Kf ist nicht achsensymmetrisch zur y-Achse.
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Das Schaubild Kf ist nicht punktsymmetrisch bzgl. O(0 | 0).

b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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b2) Schnittpunkte Sx(xs | 0) mit der x-Achse: Sx(xs | 0) (  Kf
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Nullstelle xs = -1 durch Probieren. Also gilt:
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Bestimmen von R(x) durch Polynomdivision:
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Lösungen bestimmen von 
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damit Nullstellen von f:

Sx1 (-1 | 0),  Sx2 (0,5 | 0)

c) Ableitungen
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d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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 ==> Hochpunkt 
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damit:

H(-0,5 | 1,5),  T(0,5 | 0) Tiefpunkt

e) Wendepunkte

Wendepunkte W(xw|yw): f ''(xw) = 0
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f ''' (0) = 18 ( 0  ==> Wendepunkt
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damit:

W(0 | 
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f) Wendetangenten

Gleichung der Wendetangente in W(0 | 
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a) Symmetrie
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Das Schaubild Kf ist achsensymmetrisch zur y-Achse.
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Das Schaubild Kf ist nicht punktsymmetrisch bzgl. O(0 | 0).

b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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Sy (0 | -5)

b2) Schnittpunkte Sx(xs | 0) mit der x-Achse: Sx(xs | 0) (  Kf
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damit Nullstellen von f:

Sx1 (-
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 | 0) (  Sx1 (-2,24 | 0)

Sx2 (
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 | 0) (  Sx2 (2,24 | 0)

c) Ableitungen
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d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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 ==> keine Aussage möglich.

aber: VZW bei f '(0) von - nach +  ==> Tiefpunkt


[image: image322.wmf]5

5

0

5

1

)

0

(

4

1

-

=

-

×

=

=

f

y

e


damit:

T(0 | -5) Tiefpunkt

e) Wendepunkte

Wendepunkte W(xw|yw): f ''(xw) = 0


[image: image323.wmf]0

5

12

2

=

W

x

 |  :
[image: image324.wmf]5

12



[image: image325.wmf]0

2

=

W

x



[image: image326.wmf]0

=

W

x



[image: image327.wmf]0

0

5

24

)

0

(

'

'

'

=

×

=

f

 ==> keine Aussage möglich.

aber: kein VZW bei f ''(0)  ==> kein Wendepunkt

damit:

keine Wendepunkte

f) Wendetangenten

Da es keine Wendepunkte gibt, gibt es auch keine Wendetangenten.
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Das Schaubild Kf ist nicht achsensymmetrisch zur y-Achse.
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Das Schaubild Kf ist nicht punktsymmetrisch bzgl. O(0 | 0).

b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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b2) Schnittpunkte Sx(xs | 0) mit der x-Achse: Sx(xs | 0) (  Kf
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Sx1 (-2 | 0),  Sx2 (2 | 0), Sx2 (0 | 0)

c) Ableitungen
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d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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e) Wendepunkte

Wendepunkte W(xw|yw): f ''(xw) = 0
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 ==> keine Aussage möglich.

aber: kein VZW bei f ''(0)  ==> kein Wendepunkt

damit:

keine Wendepunkte

f) Wendetangenten

Da es keine Wendepunkte gibt, gibt es auch keine Wendetangenten.
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a) Symmetrie
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Das Schaubild Kf ist nicht achsensymmetrisch zur y-Achse.
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Das Schaubild Kf ist nicht punktsymmetrisch bzgl. O(0 | 0).

b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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b2) Schnittpunkte Sx(xs | 0) mit der x-Achse: Sx(xs | 0) (  Kf
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Sx1 (0 | 0),  Sx2 (4 | 0)

c) Ableitungen
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d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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  ==> keine Ausage möglich

aber: kein VZW bei f '(0)  ==> kein Extrempunkt
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damit:

H(3 | 3,375) Hochpunkt

e) Wendepunkte

Wendepunkte W(xw|yw): f ''(xw) = 0
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damit:

W1(0 | 0) Wendepunkt, W2(2 | 2) Wendepunkt

f) Wendetangenten

f1) Wendetangente in W1(0 | 0):
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f2) Wendetangente in W1(2 | 2):
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a) Symmetrie
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Das Schaubild Kf ist achsensymmetrisch zur y-Achse.
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Das Schaubild Kf ist nicht punktsymmetrisch bzgl. O(0 | 0).

b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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Sy (0 | 0)

b2) Schnittpunkte Sx(xs | 0) mit der x-Achse: Sx(xs | 0) (  Kf
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c) Ableitungen
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d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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damit:

T1(-1|-0,25),  T2(1|-0,25),  H(0 | 0) Hochpunkt

e) Wendepunkte

Wendepunkte W(xw|yw): f ''(xw) = 0
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f) Wendetangenten

f1) Wendetangente in W1(
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, damit gilt nach der PSF:
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f2) Wendetangente in W2(
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, damit gilt nach der PSF:
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a) Symmetrie
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Das Schaubild Kf ist achsensymmetrisch zur y-Achse.
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Das Schaubild Kf ist nicht punktsymmetrisch bzgl. O(0 | 0).

b) Achsenschnittpunkte

b1) Schnittpunkte Sy(0 | ys) mit der y-Achse: Sy(0 | ys)(  Kf 
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Sy (0 | 0)

b2) Schnittpunkte Sx(xs | 0) mit der x-Achse: Sx(xs | 0) (  Kf
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Fall 1: 
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Sx1 (-2 | 0),  Sx2 (2 | 0) ,  Sx2 (0 | 0)

c) Ableitungen
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d) Extrempunkte

Extrempunkte E(xe|ye): f '(xe) = 0
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Fall1: 
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  ==> Hochpunkt 
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damit:

H1(
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 | 2) ( H(-1,41 | 2) Hochpunkt, H2(
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 | 2) ( H(1,41 | 2) Hochpunkt, 

T(0 | 0) Tiefpunkt

e) Wendepunkte

Wendepunkte W(xw|yw): f ''(xw) = 0
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  ==> Wendepunkt
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damit:
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f1) Wendetangente in W1(-
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, damit gilt nach der PSF:
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f2) Wendetangente in W1(
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, damit gilt nach der PSF:
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Fall2: � EMBED Equation.3  ���


xe2 = 0





Fall2: � EMBED Equation.3  ���


xS  = 0 


xS2  = 0 





Fall2: xS  = 0 


xS3  = 0 





Fall2: � EMBED Equation.3  ���


xW2 = 0





Fall2: xS + 1 = 0 
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xS2 = -1 
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Fall2: xS -1  = 0 


xS  = 1 
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Fall2: xS  = 0 
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Fall2: � EMBED Equation.3  ���
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Fall2: � EMBED Equation.3  ���


xS  = 0 


xS3  = 0 





Fall2: � EMBED Equation.3  ���
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